

XII Международная научная студенческая конференция «Рыночная экономика: сегодня и завтра»

В современных условиях последствий пандемии и сохраняющихся ограничений, неизбежно ведущих к переформатированию мирового продовольственного рынка, определению места в нём каждого государства, возрастает роль аграрного образования и науки в долгосрочном социально-экономическом развитии страны, укреплении национальной безопасности.

Обсуждение новых трендов развития аграрной экономики в студенческой аудитории представляется ценным тем, что отражает отношение молодёжи (будущего страны) к изменениям, которые происходят в нашей стране и мире. В поиске ответов на угрозы и вызовы важен также опыт молодёжи из других стран. Хорошей традицией факультета предпринимательства и управления БГАТУ стало проведение в начале весны Международной научной студенческой конференции «Рыночная экономика: сегодня и завтра». В 2023 году в двенадцатый раз она объединила студентов из учреждений высшего образования из разных регионов Республики Беларусь и ближнего зарубежья (более 120 тезисов докладов). В очно-дистанционном формате обмениваться мнениями и знаниями новых ориентиров развития экономики смогли участники из Российского ГАУ им. К.А. Тимирязева (г.Москва), Кубанского ГАУ им. И.Т. Трубилина, Рязанского ГАУ им. П.А. Костылева, Тамбовского ГТУ, Новосибирского ГТУ, Курской ГСХА им. И.И. Иванова, Мелитопольского ГУ, Новосибирского ГАУ, Воронежского ГАУ им. императора Петра I, Волгоградского ГАУ, Гродненского ГАУ, БГЭУ (г.Минск), а также студенты нашего университета.

Торжественное открытие конференции состоялось 16 марта на пленарном заседании. С приветственным словом к собравшимся в офлайн и онлайн-форматах обратились к.т.н. Крук И.С., проректор по научной работе–директор НИИМЭСХ БГАТУ; к.э.н. Бондарь С.В., декан ФПУ БГАТУ; д.э.н. Бондарская Т.А., заведующий кафедрой «Экономическая безопасность и качество» Тамбовского ГТУ; Хайруллина С.Г., представитель Западно-Казахстанского АТУ им. Жан-гир Хана.



В ходе конференции молодые учёные активно и плодотворно работали по четырем секциям: «Теоретические основы конкурентной устойчивости экономики АПК» (кафедра экономической теории и права), «Системное развитие экономики АПК в современных условиях хозяйствования» (кафедра экономики и организации предприятий АПК), «Информационные технологии и математические модели и методы в управлении экономическими процессами» и «Актуальные проблемы управления, учёта и финансов в АПК» (кафедра информационного менеджмента, маркетинга и учёта).

17 марта в рамках программы международной академической мобильности и Весенней школы между Тамбовским ГТУ и БГАТУ студенты и преподаватели посетили открытые занятия и мастер-классы д.э.н. Бондарской Т.А., к.э.н. Попова А.И., к.э.н. Бондарской О.В., к.п.н. Сапун О.Л.

Высокий интерес и активность участников Международной научной студенческой конференции «Рыночная экономика: сегодня и завтра», возможность конструктивного диалога, обмена опытом и мнениями, творческая результативная дискуссия, приобретение дружеских контактов особенно важны в 2023 году – Году мира и созидания.

Благодарим всех участников конференции, а также работников университета, оказавших содействие в ее подготовке.

**С.В. БОНДАРЬ, декан ФПУ
Л.А. ЛОПАТНЮК, зам. декана ФПУ**